1) Asagidakilerden hangisi Diinya’nin seklinin
neden oldugu sonuglardan biri degildir?

A) Mevsimlerin olusmasi

B) Kutuplara gidildikge sicakligin azalmasi

C) Meridyenlerin aralarinin kutuplara gidildikge
daralmasi

D) Kutuplarda atmosferin kalinliginin daha az olmasi
E) Haritalarda sekil ve boyut bozulmalarinin olmasi

2) |. Ekvator’un bitin meridyen dairelerinden uzun
olmasi

Il. Meridyenlerin boylarinin birbirine esit olmasi

lll. Ekvator yarigapinin kutuplar yarigapindan buyuk
olmasi

IV. Kutuplara gidildik¢e glines i1sinlarinin gelis
acisinin kigllmesi

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri Diinya’nin
kutuplardan basik olmasi ile ilgilidir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) Il ve llI E)llve IV

3) Asagidakilerden hangisi Diinya'nin seklinden
kaynaklanmaz?

A) Meridyenlerin aralarinin 4 dakika olmasi

B) Kutuplarda kalici karlarin bulunmasi

C) Ekvator'un meridyenlerden uzun olmasi

D) Kutuplara gidildikge toprak tipinin degismesi
E) Paralellerin boylarinin esit olmamasi

4) Ekvator tzerindeki A noktasindan kuzeye dogru
666 km giden bir gézlemci grubu

e Kutup Yildizi'nin gérinim agisinin blyudiugin
e Meridyenlerin aralarindaki uzakhgin kiictldigini
e Kalici kar sinirinin algaldigini gézlemlemistir.

Bu durumun ortak nedeni olarak agagidakilerden
hangisi gosterilebilir?

A) Dinya'nin ekseni etrafinda donmesi

B) Yikselti degerlerinin artmasi

C) Sicakhgin giderek azalmasi

D) Paralellerin boylarinin kisalmasi

E) Dinya'nin kiresel sekle sahip olmasi
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5) Asagidakilerden hangisi Diinya’nin kutuplardan
basik, Ekvator'dan siskince olan bir geoit olmasinin
neden oldugu o6zelliklerden biridir?

A) Gln siresinin 24 saat olmasi

B) Kuzeye gidildikge Kutup Yildizi'nin gériinim
agisinin biylimesi

C) Gece glindiiz suresinin kutba gidildikge uzamasi
D) Paralellerin aralarindaki uzakligin 111 km olmasi
E) Kutuplara gidildikge yer ¢cekiminin artmasi

6) Asagida verilen ozelliklerden hangisi digerlerinin
nedeni olarak goésterilebilir?

A) Ekvator'da cizgisel hizin en fazla olmasi

B) Sicakhigin kutuplara gidildikge azalmasi

C) Kutuplarda kalici kar sinirinin deniz seviyesine
inmesi

D) Ekvator'da denizlerin tuzlulugunun fazla olmasi
E) Dlnya'nin kiresel sekle sahip olmasi

7) Ekvator'dan kutuplara gidildikce kalici kar
sinirinin algalmasi asagidakilerden hangisine kanit
olusturur?

A) Diinya’nin déndugiline

B) Yer sekillerinin engebeli olduguna

C) Diinya’nin kiresel sekilde olduguna

D) Yagisin kutuplara gidildikge azaldigina

E) Dinya’nin Glnes etrafinda déndigiline

8) Asagidakilerden hangisi Diinya’nin seklinin
sonuglari arasinda yer almaz?

A) Ekvator’dan kutuplara gidildikce orman sinirinin
alcalmasi

B) Glines 1sinlarinin her enleme farkh acilarla
ulagmasi

C) Kutuplara gidildik¢e yerlesmenin deniz seviyesine
yaklasmasi

D) Orta kusakta dort mevsimin yasanmasi

E) Kutuplara gidildikge bitki tirlerinin degismesi
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9) Asagidakilerden hangisi Diinya’nin kiiresel
seklinin neden oldugu 6zelliklerden biridir?

A) Kutuplarda 6 ay gece, 6 ay gilindiiz yasanmasi
B) Suirekli rtizgarlarin yonlerinde sapmalar olmasi
C) Kutuplarda kalici kar ve buzullarin bulunmasi
D) Mevsimlerin olusmasi

E) Dinamik basing kusaklarinin olugsmasi

10)
36° Dogu 55° Dogu
24° Kuzey
K L
M N 34° Glney

Yukarida cografi koordinatlari verilen noktalardan

K - L arasindaki uzakhk M - N arasindaki uzakliga esit
degildir.

Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Eksen egikligi B) Yer sekillerinin uzanisi

C) Dinya’nin sekli D) Dinya’nin donis yoni
E) Yoriingenin elips olmasi

11) Orta Cag'da hep batiya giderek Hindistan'a
ulasan yeni yollar bulmak her Avrupali denizcinin
hayali idi. Clinkii bu durumda ipek ve Baharat
yollarini kullanmayacak bu yollari denetleyen
Osmanli Devleti'ne vergi vermeyecek ve daha ucuza
ticaret yapabilecekti. Ancak o zamanlar igin bu pek
mimkiin gorilmiyordu. Zamanla cografya bilgileri
artti ve pusulanin da bulunmasiyla Kristof Kolomb
boyle bir yolculuga cikacak cesareti buldu.

Kristof Kolomb'un bu yolculuga ¢ikmasinda
asagidaki diisiincelerinden hangisinin etkisi oldugu
soylenebilir?

A) Dinya'nin biylik bolimiinin deniz olduguna
inanmasi

B) Dinya'nin yuvarlak oldugunu tahmin etmesi

C) Duinya'nin tek bir kitadan olustugunu disinmesi
D) Hindistan'in Avrupa'ya ¢ok yakin oldugunu
dislinmesi

E) Dinya'nin aslinda ¢ok kigik oldugunu
dislinmesi
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Yukaridaki klre Gizerinde isaretlenmis olan
noktalardan ayni enlem {izerinde ayni uzaklikta
doguya dogru gidilmistir.

I. noktada daha fazla yerel saat farkinin gézlenmis
olmasi agagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?
A) Diinya’nin doénis yonuyle

B) Dlinya’nin sekliyle

C) Kuzey Yarim Kire’de bulunmasiyla

D) Sicakhigin az olmasiyla

cue

E) Eksen egikligiyle

13) Asagidakilerden hangisi, Yer’in seklinin geoit
oldugunu kanitlar?

A) Mevsim slrelerinin birbirine esit olmamasi

B) Gece ve glindiiz siirelerinin uzayip kisalmasi

C) Ekvator yarigapinin kutuplar yaricapindan fazla
olmasi

D) Ayni anda farkli yarim kirelerde farkli
mevsimlerin yasanmasi

E) Yarim kiirelerde kara ve deniz dagilisinin birbirine
esit olmamasi

14) Adana'da yasayan Osman, Samsun'daki
akrabalarini ziyarete gittiginde Cukurova'da
tamamlanmis olan bugday hasadinin Bafra
Ovasi'nda daha yeni basladigini goriyor.

Bu durumun asagidakilerden hangisi ile dogrudan
iliskisi oldugu soylenebilir?

A) Samsun'da toprak tipinin Adana'dan farklh olmasi
B) Enlem etkisiyle Samsun'un glines isinlarini daha
egik almasi

C) Adana'da en fazla yagisin kis mevsimnde diismesi
D) Engebe nedeniyle Samsun'da tarima ayrilan
alanin daha az olmasi

E) Adana'nin diiz oldugu icin makineli tarimin daha
yaygin olmasi
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